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ANAAYZH

KE®. 1: ZYNAPTHZEIZ

Mpooéxoupe TTAVTA TA X YIO TA OTTOIA OpPiCeTal Pia cuvapTnon r pia
ouvapTtnolokf oxéon. Av dev pag divovTal TTPETTEI VA TA BPICKOULE.
ZUVETTWG 6TV [ag SiveTal JIa CUVAPTNON, TIPETTEI VO BPiOKOUME TO

mwedio opIouOU TNG.

MNa kaBe ouvaptnon f pe medio opiopou D,  1ox0el @ yia KAEBe
X, X, € D, pe X, =%, = f(x)=Ff(x,)

AnAadn oe pia 106TNTA, PTTOpoUpE Balouue kai oTa 2 PéAN f, apkei va

gijaoTe eVTOG TTEdIOU OPICHOU.

Av pia ouvaptnon f pe mmedio opiopol A, eivar 1-1, 16T¢ ¢
yiakae X, X, € A, ue f(x)=f(x,)=x,=x,

AnAadn oe¢ pia 106TNTA, Pévo av n ouvdptnon eival 1-1 ytmmopouue va

Byaloupue atod 1a 2 péAn Tnv f.

MNa 1N ouvBeon NG g pe v f (Snkocér'] ™G fog) IoXUO0UV:

o To medio opiopov g (fog)(x) = f(g(x)) AapBavoupe
uméyn Om x € D, woTe g(x)e D,.

e Av 10 OUVOAO TIHWV TNG g(x) TTepIEXETal 0TO TTEDIO OpPIoPOU TNG f(x)
TOTE TO TTEDIO OPIoPOU TNG A(x) = f(g(x)) CUMTTITITEI uE TO TTEDIO
opiopou TG g(x).

e Av pag divetal o TUTTOG  f(g(x)) =.... KaI yvwpioupe TNV g(x) TOTE
KAVOUME QVTIKATAOTAON... g(X) = ) <> X =... KOI BPiCKOUME TOV TUTTO
me f ¢ f(¥) =)

e Av pag diveral o TUTTOG f(g(x)) =.... KaI yvwpifoupe TNV f(x) TOTE
otnv f(x) Badoupe 61ou X TO0 g(x) Kal EEICWVOUNE TIG dUO 100TNTEG
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6.

f(g(x))=.... ol OTIOiEG TTPOKUTITOUV ..... KATOTTIV BPiIOKOUUE EUKOAQ
mv g(x).

Avol f,g éxouv To idl0 €idOG PovoToviag TOTE N oUVOEON TNG g ME TNV
f ,dnAkadn n fog, eival yvnoiwg avgouoa. (ATTODEIKVUETAI UE TOV
opIouo).

Av ol f,g éxouv dlaPopeTIKO €idOG JovoToviag TOTE N oUVOEON TNG g
pMe TNV £, dnAadn n fog, gival yvnoiwg @Bivouoa. (ATTOdEIKVUETAI E
TOV OpPICUO).

MNa pia yvAoia povétovn cuvdptnon f 1oxuouv

Av n f eival yvnoiwg adgouoa oto A, TOTE

2NMAVTIKEG
OXEOEIC YIa TNV
eTTiAuon

Av n f civai yvnoiwg @Bivouoca oto A, 10TE AVIOCWOEWV A
oTnVv ammodeidn”’
QAVIOOTIKWV
OXETEWV

MakaBe X, X, € A, pe X, <X, < f(x,)<f(x,)

MakaBe X, X, € A, pe X, <X, < f(x,)>f(x,)

Av n f ecivai yvioia povotovn oto A,  T1OTE

n eéiowon f(Xx) =0 éxel pia 10 TOAU piCa 010 A,
loodUvapa To TTapatavw onuaivel 611 n ypagikn mapactaon C,
TéEPVEl ToV dEova X'X o€ éva To TTOAU onueio.

Av pia ouvApTnon gival yvnoiwg govoTovn o€ £va didoTnua A kai o€
KATTOIO X, TOU A undevileTal T6TE 0TO onueio autd Ba aAAdlel
TTpdonuo. Bpiokoupe 1o TPOONKO TNG XPNOILOTIOIWVTAG TOV OPICHO
TNG MOVOTOVIOG.

MNa Tnv avrioTpeipoTNTA pIag ouvdpTnong f kai Tnv

avrtiotpoen Tng f 1oxU0OULV

H avtioTpogn cuvaptnon £~ Tng cuvaptnong f opiletai yévo av n f
eival «1-1» ka1 £xel Tedio opIopoU To GUVOAO TIHWV TNG [ .

Eival yvnoiwg povéTovn, n f ', 0T0 GUVOAO TINWV TNG f avn f eival
yvnoiwg povéTtovn oT1o 1Tedio opIiogpoU TNG Kal £xEl TO 010 €id0g
MovoToviag.

Ma KGO y TTou avrKEl 0TO GUVOAO TINWV TNG f UTTAPXEI povadIkd X TToU
avrikel 6To TTedio opiopoly TG f WoTe: f(x) =y < ' (y)=x,
£pboov opietain £

ZEPBAKHY ©. 'EQPTTIOZ



e f(f'(x))=x lNa kdBe x TToU aViiKel GTO GUVOAO TIHWY TN
epdoov opiCetain £

e f'(f(x))=x Na kaBe X ToU aviiKel GTO TTESIO OPICKOU TS £,
epooov opigetain £

e O1 ypaQIKEG TTAPOOTAOEIS TWV £, £, epdoov opietain ', eiva
OUMMETPIKEG WG TTPOG TNV dixoTopo 1% kal 3°° TeTapTnuopiou dnAadn Tnv
euBcia w=y.

e To (Xo, Wo) QVAKEI OTNV YPAPIKA TTAPACTAON TNG f < f (Xo)=Wo KA
£QOOOV N f QVTICTREWIUN , < £ (Wo)=Xo <> TO (Wo, Xo) OVAKEI OTNV
YPAQIKA TTapdoTacn NG £~ . BéBaia atraireital Kai X, OTOIXEIO TOU
Tediou opiopou NG f.

e Avn ypa@Ikr) TTapaoTaon TNG [ TEUVEI TNV Y=Y OE £va ONUEIO TOTE Kal N
YPO@IKA TTapaoTacn NG f ! Ba Tépvel TNV Y=y OTO iBI0 GNEio.

e O1 ypaQIKEG TTAPAOTAOEIS TwV £, ' Ba TEPvovTal uovo TTavw oTny
w=x avn f eival yvnoiwg avgouoa Kati TTou dev IoxUel av n f Oev
eival yvnoiwg augouoa.

7. Av évag apiBuoG K aviKel 0TO GUVOAO TIHWV HIOG ouvapTnong f TOTe
n e¢iowon f(x) = k 0a €xel pifa oTo TEdio opiIopoU TNG |,

SnAadH UTTapXE! X, OTO TTEdio opiopol Tng £ wote:  f(x,) =k .
Av n ouvdpTtnon gival yvnoiwg povotovn, T6T€ N piga auTh givai
HOvVadIKA.

8. A6 Tnv 100TNTa f (@) = f(ff) UTTOPOUUE va CUPTIEPAVOUPE a = 3,
gpOooV yvwpigoupe 0TI n ouvdptnon f eival «1-1» i yvnoiwg
MovOTOVn 0TO OUVOAO OTTOU UTTAPXOUV Ta a, B. AnAadn

f11 - 2 ;
_ p ZnNUavTiKR oxéon yia Tnv €TTiAuon
f(a)=f(B)=a=p

e€lowoewyv A TNV a1TédEIdN
“100TIKWV ~ OXEoEWV

9. Ortav pia cuvdptnon &ev gival «1-1» 161 UTTAPYOUV a, B aTO TTEdIO
opIopoU TG YIa Ta OTToia IOXUEI

f(o) =1(B) = o=
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10. Na Ta 6pia TG popeng lim f(X) 10x0ouv

A. H g0pegon TOU Opiou  1im f(x) TTpoUTToBETEl 6T n f opifeTal O¢

X=X

diaoTnua NG HopPPNg (A, Xo ) Xo, B)-

B. H epapuoyry Twv IBI0TATWY TTPOUTTOBETEI 0TI UTTAPXOUV Ta OpIa Kal Ol
TTPAEEIC PETAEU TOUG €ival ETTITPETTTEG.

. TENIKA otnv epeon tou  |im f(x)

X—>Xo

o E&etdloupe av epapuodlovrag TIC BACIKES IBIOTNTEG TOU Opiou i TO
Kpit. MapepBoAnc  ta Bacikad Tply. 6pia Ppickouue Opio
TTPAYHATIKOG apIBUOC.

=>

Av  NAl TEAOZ

Av (o) (| TOTE

0
e XTHN ANP/ETIA 6 KAVOUME OAEG EKEIVEG TIG EVEPYEIEG

(Trapayovtotroinon , amaloipr] ammoAuTou , cuduyr TTapdoTaon....... waTE
va odnynbouue og dpon NG ampoodIopIoTiag A o€ atrpoadlopIoTia

o

il

e H ANP/ITIA % HOg odnyei og 6plo T 0O 1 OTO CUNTTEPAGHA OTI

Oev utrdpxel To 6plo (av Ta TTAEUPIKE 6pla gival dvioa).

11. XpnoiyotroloUpe TO KPITAPIO TTapEUBOARG OTaV pag diveTal aviooTIKA
oxéon g poperig h(x) < f(x) < g(x)
fQ OTav n ouvapTnNoNn £XEl MIA ATTO TIG TTAPAKATW POPPES

1 1 1 1
f(x) =x"np— 1 f(x) =x"oov— N f(x) = x"np—+xPouv— pex
X X X X

va Teivel aTo 0, nAadn TTPOKUTITEl Nu = 00 1 ouvt 0O
A 6tav Oev €xoule TOV TUTTO TG CUVAPTNONG OTTOTE TTPOCTIAB0UNE va
onuioupyrioouue BITTAR AVIOOTIKA oX€on WE Tn ouvdApTnon.
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12. OPIO AMNO ZXEXH OPIOY
Aivetar oT }B}: H(f(x)):L (dnAadn eival yvwoTd 1O OpIo HIag dOCPEVNG
mapdoTtaong g f(x))
Kai {nteital 10 11)12 f(x) n To )I(LI)}} (D(f(x)):L

onAadn 10 6pI0 pIag GAANG TTapdoTtaong Tng f.

EpyalopaoTte wg €§AG
e  SupBoAifoupe Tn Soouévn TapaoTaon Tne . M. g(x)=II(f(x)) (1)
e AUvoupe Tnv (1) wg mpog TNV f Kal oTn ouvéxela Traipvoupe 6pla

13. NpogoxA!!! MmopoUue va ypagoupe lim f(x) = f(x,) pévov étav

x—)xo
yvwpifoupe 6TI n ouvdpTnOoN gival OCUVEXNG OTO X,.. OTaVv yIa pia
ouvapTtnon, (tou BiIRAiou oag) , yvwpiloupe Tov TUTTO TNG, ACOUVEXEIQ
EVOEXOPEVWG VA £XOUNE POVO OTA onueia TTou aAAGel 0 TUTTOG TNG.
Av dev yvwpioupue Tov TUTTO TNG OUVAPTNONG TA CUPTTEPACHATA MOG , YIa TN
ouvéxela, Ba TTPoKUTITOUV Yévo aTrod Ta dedopéva.

14. Av o kdtroia ouvdaptnon dev uTTopoUpE va Bpoupe atreudeiag Tnv
TIMA TNG OTO X, EVOEXOMEVWIG VA XPEIAZETAI VO UTTOAOYICOUE TO OpId
TNG OTO Xo. AV £XOUNE OTI N oUVAPTNON €ival CUVEXAG OTO X, , TOTE N
TIUA TNG Ba CUUTTITITEI PE TO OPIO TNG. AV f* OUVEXTIG OTO X, TOTE:

f(x,)=lim f().

15. MNa Ta 6pia TNG HOPPNS Iirp f(x) 1ox0ouv

A.H g0pgon ToUu opiou  [im f(x) TpouTroBETel OTI n f opiCeTal o€

diaoTpa TG HopPrg  (—o0, ) U (B,+0)

B. H epapuoyry Twv 181I0TATWY TTPOUTTOBETEI 0TI UTTAPXOUV Ta OpIa Kal Ol
TTPAEEIC PETAEU TOUG €ival ETTITPETTTEG.

. TENIKA otnv eUpeon Tou |ir[1 f(x)

o MrropoUue va epyacTOUHE KATA TTEPITITWON EQAPHOJOVTAG TIG
Tapakdtw MEOOAOYZ 1R
o Na gpyaoToUue €QapUOlOVTaG YEVIKA
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.0

*,

Tig 1816TNTEC TOU Opiou OTO =+ o

To Kpimpio MapepPoAng

MapayovToTrolwVvTag ,KATA TTEPITTTWON ,TIG MEYIOTORABUIEG
duvdpeig Tou X Kal_KAvovrag XpAon Twv BaciKWwV opiwv

7 7
0.0 0.0

L] v + w
o limx' =40 ., limx’ =
X—>+00 X—>—0 — 00
.1
e lim—=0
x—>+0 x ¥
16. Mpogoyn!!! Aev UTIGPXOUV Ta OPIT 1EPOO X Kal lirpw OVVX . 3¢

TTEPITITWAN TTOU TO CUVAVTAUE O€ KATTOIA TTApAGoTach
xpnoiuotroiouue 1o K.I. AauBévovTag uttéyn pag Tig 1I016TNTEG:

e <1, lovvx| <1, [ < x| yia kaBe x. H 106tTa oV TeAeuTaia
aviowaon loxuel yévo ato 0.

17. Av 1o lim f(x) eival évag BeTIkdG 1 apvnTIKOG apiBudg TdTE KOVTA OTO

Xo Ol TIUEG TNG ouvapTtnong f(x) Ba eival BeTIKoi | apvnTIKoi apiBuoi
avTioToixa, pia onuavtikr) BorBeia étav BEAoUpE va atTaAgiyouue
atmoAuTa ) va kdvouye Bolzano n ...... Mapduoia cuptTEpAO AT
EXOUME KOl OTIG TTEPITITWOEIG TTOU X —» 100 , TO OPIO TG CUVAPTNONG
gival £ oo

18. Av 1o lim f(x) umrdpxel kai gival apiBuOg Kal N auvapTnon €Xel TIUEG ,

X‘)XU

KOVTA OTO X, , O€TikéG i} 0 T0TE lim f(x) > 0 (TrpOC0OXN MTTOPEI Va gival

X‘)XU

Kal 0 10 6plo akdun Karl av f(x) >0 KOVIA OTO Xo).
19. Av yvwpiCoupe 6T g(x) < f(x) KovTd 01O X, Kal lim g(x) =+oo TOTE KaI hE
dedopévo 611 Ba IoxUel g(x) < f(x) <400 TO CUPTTEPAOHA pag , atrd To K.I. Ba
givar 611 lim f(x) =400 . MNapdyolo cuuTTépacua Ba £XOUPE Kal YIA TO - oo .

)C*)X"
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20. EYPEZH ZYNOAOY TIMQN ZYNAPTHZHZ

o Av f ouvexng kai yvnoiwg aufouca cuvaptnon oto didotnua [a, B]
T6TE T0 OUVOAO TIHWV TNG OUVAPTNONG Eival f(A)z[f(a),f(B)]

e Av f ouvexfg kal yvnoiwg aufouca ocuvaptnon oto dIdoTnUa
(a, B) 10T€ TO OUVOAO TIHWV TG ouvdpTnNONG Eival

f(A)= ( fim £(x), lim f(x))

x—a X—p~

e Av f ouvexfg kal yvnoiwg @Bivouca cuvapTtnon oto didoTnua [a, B]
TOTE TO OUVOAO TIHWV TNG OUVEPTNONG €ival f(A):[f (B),f(oc)]

o Av f ouvexnc kar yvnoiwg @Bivouca cuvdapTtnon oto didoTnua
(a, B) 10T€ TO OUVOAO TIHWYV TNG ouvAPTNONG Eival

F(A)= ( jim (x), lim f(x))

X—B~ x—a"

ZEPBAKHY ©. 'EQPTTIOZ



